

风云三号F星成功发射 更精准捕捉台风暴雨

8月3日11时47分,风云三号F星搭乘长征四号丙运载火箭,在酒泉卫星发射中心成功发射。F星的载荷配置和性能指标均达国际先进水平,将接替已“服役”近10年的风云三号C星在轨业务。

F星由中国航天科技集团有限公司第八研究院抓总研制,地面应用系统由中国气象局负责建设和运行。F星有何亮点?将如何提升天气预报时效和精度?

“三维CT”助力精准捕捉台风暴雨

全球气候变暖背景下,极端天气气候事件频发。台风和暴雨区域的大气湿度分布可以描绘台风和暴雨的位置、强度等信息,其分层越精细,台风和暴雨信息刻画就越精准。

据第八研究院风云三号F星总指挥李海生介绍,F星搭载了先进的微波温度计、微波湿度计、红外高光谱大气探测仪三台仪器探测大气湿度廓线。相比C星,F星大气垂直探测通道数量提升了近47倍。“通道越多,气

垂直分层探测越精细,这就意味着这台大气湿度“CT机”垂直分层能力显著提升,对大气湿度分层认知更精准。”李海生说。

同时,通过微波和光学大气探测仪器深度联合,充分发挥微波通道不受天气影响和高光谱探测通道更精细的优势,F星可探测肉眼难以分辨的大气湿度廓线信息,为大气做更精准的“三维扫描”,让台风、暴雨“有迹可循”。

中国气象局局长陈振林表示,F星的发射将进一步提升天气预报的时效和精度,为防灾减灾作出更大贡献。

高精度、高频次监测痕量气体

能够高精度、高频次地对全球大气痕量气体的时空分布特征和变化趋势进行动态监测,是F星的一大亮点。

痕量气体是大气中浓度低于十万分之一的粒子,主要有臭氧、一氧化碳、二氧化碳、二氧化硫等,影响着全球大气环境和气候变

化。2008年搭载于风云三号A星的紫外臭氧垂直探测器、紫外臭氧总量探测器开机工作,首次实现了我国对全球臭氧总量的定量探测。

第八研究院风云三号F星总设计师王金华表示,F星在紫外探测能力方面进行了重要升级,配置了两台新研制的紫外高光谱遥感仪器。

紫外高光谱臭氧天底探测仪通过从上而下的天底观测方式获取太阳散射信号,反演得到全球大气臭氧、二氧化碳和二氧化氮总量以及气溶胶、大气臭氧垂直廓线分布等信息。

紫外高光谱臭氧天底探测仪则以切线形式对大气进行分层探测,通过临边方式观测大气紫外—可见光波段太阳后向散射,反演得到全球臭氧垂直廓线、二氧化硫和二氧化氮柱总量以及气溶胶定量和定性产品,用于气候变化、大气化学以及大气环境研究。

投入业务运行后将生产6类48种产品

F星是一颗极地太阳同步上午轨道卫

星。因天气系统在上、下午时段表现迥异,近地轨道卫星采用多星组网观测,能更好地获取时空均匀分布的探测资料。

中国气象局副局长曹晓钟表示,F星将与在轨的“下午星”风云三号D星、“黎明星”风云三号E星、“降水星”风云三号G星组网观测,其观测资料和产品将广泛应用于天气预报、气候预测、灾害监测、环境监测等领域。

F星投入业务运行后,将生产图像类、云辐射类、海陆表类、大气参数类、大气成分类、空间天气类共计6类48种产品。针对地表和大气成分的探测需求,全新研发了土壤冻融、二氧化氮、二氧化硫、臭氧总量和廓线、气溶胶总量及指数等新型遥感产品。

下一阶段,F星将按照“边测试、边应用、边服务”的原则开展在轨测试。截至目前,我国共有9颗风云气象卫星在轨运行,持续为全球129个国家和地区提供数据产品和服务。

(新华社北京8月3日电)

新华时评

定闹钟抢票、多个设备同时抢票、不停刷新系统……这个暑假,不少观众为预约到博物馆门票,使出浑身解数。

如今,“博物馆热”成为文化现象,“到博物馆去”成为生活方式,博物馆发展活力不断释放。随着经济社会发展,人们对高品质精神文化产品的需求日益旺盛,对中华优秀传统文化的追寻与认同不断强化,历史自觉和文化自信日趋深厚,对博物馆这一保护和传承文明的殿堂自然心向往之。

面对“博物馆热”带来的汹涌人潮,不少博物馆在暑假期间调整预约参观政策,采取分时段预约、动态投放门票、适当延长开放时间、增加预约名额等方式,进一步满足观众需求,让优质公共文化惠及更多百姓。同时打击“黄牛”抢票、囤票等行为,维护观众合法权益,维持市场秩序平稳有序。

对“博物馆热”这一正在蓬勃发展的文化需求应该珍视,也要以更加丰富的手段迎接这份热情,呵护这种向往。“博物馆热”不是一时半响的热情,也不能局限于一馆一院的考量。面对观众,尤其是学生观众在暑假的参观热情,应看到如何把热度更长久地延续下去。“博物馆热”不只热在暑假,更要热在平时、热在校园。这既是丰富学校教育、优化教学方式的手段,也是引导观众错峰分流参观的有效办法。

把教学课堂搬到考古遗址、把美育教育嵌入展览参观,把博物馆搬进课堂,让文物在校园“活起来”,这些探索大大拓展了课堂的边界、学生的眼界。这提示教育工作者,在日常学校教育中,一些文史类课程和课后服务内容可以灵活安排到博物馆进行,博物馆的资源也应尝试与学校课程体系、教材融合衔接,让博物馆走进学校,走到学生身边。

针对预约难问题主要出现在热门博物馆的情况,为公众参观博物馆提供更多选择也是应有之义。一方面,应鼓励更多中小博物馆、非热门优质博物馆走入人们视野,覆盖更为广泛的人群,让公共文化服务更为均等化、普惠化;另一方面,博物馆应继续探索智慧化手段赋能博物馆教育,开启云端展厅、展出数字藏品、打造线上沉浸式游览体验……让馆藏文物走向观众身边。

博物馆正引领新的文化趋势。珍视文化热情,正视文化需求,因时而动,顺势而为,才不辜负人们对美好生活的向往。

(新华社北京8月3日电)

博物馆热 值得被珍视

妥善安置 悉心关怀

——河北涿州防汛临时安置点见闻

后怕。”王怀说,村子7月31日下午进的水,现在他们一家五口都在安置点。从住进来开始,他就感觉安稳了,工作人员的热心服务也让他很感动。

涿州市第三中学校长甄清介绍,他们7月29日接到通知作为临时安置点,目前学校已安置周边受灾群众4500余名。现在物资供应比较充足,一些基础药品、卫生用品、婴幼儿用品都有。“洪灾之后,要重视卫生防疫,我们现在楼道和宿舍每天都做消杀。”甄清说。

涿州市职业技术教育中心是另一个临时安置点。记者在涿州市职业技术教育中心学

序排队,很多人都主动上前,一起帮忙卸货;楼内过道两侧摆满了矿泉水、泡面、蔬菜等各类物资,数量充足。

43岁的王松一直站在涿州市职业技术教育中心门口,引导新转移安置的村民进行登记,脖子上搭着的毛巾已经湿透。王松是清凉寺街道卢家场村人,8月2日,一家四口人安置过来。问及村里的水情,他掏出手机给记者看照片,一排约3米高的平房几乎被水淹没。

涿州市职业技术教育中心副书记李聪告诉记者,宿舍楼基本上已经安置满了,又开放了一栋教学楼,目前已安置2300多人。

“8月1日凌晨3点多,家里7口人都安全

撤出来了。这里有水有电食物也很充足,一天三次盒饭都送到楼下。”今年37岁的毛立超也是清凉寺街道卢家场村人。

清凉寺街道人大工委副主任刘振杰告诉记者,目前他们在做的工作就是转移安置群众、维持秩序、分发物资。现在各地支援的物资和前来救援的队伍越来越多,来这里帮忙的志愿者也很多。

8月3日上午,现放假在家的大三学生尹京鹏,主动赶来安置点做起志愿者。“虽然我家里也受点影响,但能够帮忙安置群众、搬运物资,能为受灾群众做一些事情也挺高兴的。”尹京鹏说。

(新华社石家庄8月3日电)

河北省转移群众超120万人

据新华社石家庄8月3日电 记者3日从河北省防汛抗旱指挥部办公室获悉,受台风“杜苏芮”和冷空气共同影响,7月27日起,河北大部出现强降雨过程,全省平均降雨量超过146毫米,全省降雨折合水量275亿立方米,相当于全省大中型水库总库容的2倍多。截至3日10时,河北省共转移群众122.9万人,其中蓄滞洪区转移85.72万人。

目前,河北省共出动抢险队伍4700多支,超过10万人,累计派出2200多个工作组赴强降雨区域,指导相关市县有序应对强降雨过程。

→8月2日,Z180次受困列车的旅客徒步前往转运客车(手机照片)。8月3日凌晨2时10分,在国铁集团和地方政府、武警部队全力组织、共同努力下,Z180次、K396次列车在安家站、落坡岭站最后一批滞留旅客乘转运客车顺利抵达北京丰台站。此前,滞留在沿河城站的K1178次列车旅客已于8月2日安全转运至北京北站。至此,因京津冀地区持续强降雨,导致北京丰台至沙城铁路(丰沙线)遭遇严重水害,被困北京门头沟山区的K396次、Z180次、K1178次三趟列车的所有滞留旅客安全疏运完毕。

新华社发



成都第31届世界大学生夏季运动会奖牌榜

国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计
1 中国	49	16	16	81
2 韩国	16	12	15	43
3 日本	14	11	17	42
4 印度	11	5	7	23
意大利	6	5	7	18
波兰	5	5	4	14
6 波兰	5	4	12	21
8 印度尼西亚	4	3	0	7
土耳其	3	8	7	18
10 德国	3	5	9	17
11 匈牙利	3	4	4	11
12 乌克兰	3	3	3	9
13 中国台北	2	12	13	27
14 法国	2	3	6	11
15 葡萄牙	2	2	0	4
16 捷克	2	1	4	7
17 中国香港	2	1	4	7
18 泰国	2	0	4	6
19 哈萨克斯坦	1	5	7	13
20 南非	1	5	2	8
21 中国澳门	1	3	3	7
22 立陶宛	1	2	1	4
23 牙买加	1	1	0	2
24 乌兹别克斯坦	1	1	0	2
25 马来西亚	1	0	4	5
26 保加利亚	1	0	1	2
27 卢森堡	1	0	0	1
28 乌兹别克斯坦	0	7	4	11
29 美国	0	6	7	13
30 巴西	0	4	2	6

有惊喜 见实力 圆梦想 展风采

——成都大运会赛事半程综述

盛夏时节,世界各地的青年汇聚在成都大运会赛场,青春之光在中国西部大地闪耀。赛场上他们争金夺银,赛场外他们享受成都。

成都大运会赛程过半,亚洲国家表现突出,占据奖牌榜前列。中国代表团金牌数、奖牌数均列第一。

大运会比赛设18个大项、269个小项,来自113个国家和地区的6500名运动员,共同感受着成都大运会的热情和活力。

中国队选手在武术、游泳、跳水等项目上表现出色。男子南拳项目是本届大运会产生的第一枚金牌。生于四川内江、就读于成都体育学院曹茂园如愿在家乡父老面前把这枚意义非凡的金牌挂在了胸前。

截至2日,中国队以36金12银12铜位列奖牌榜首位,韩国和日本分别暂列奖牌榜第二和第三。随着田径等大项开赛,预计欧美和非洲选手将继续拥有收获。

来自世界各地的优秀大学生运动员,在武术、柔道、射击、跆拳道等多个竞技舞台

展风采,赛场上留下了他们追逐梦想、奋勇拼搏的身影。

在跆拳道赛场上,来自中国地质大学的罗妙溢实现了梦想。罗妙溢的偶像是东京奥运会女子跆拳道49公斤级冠军、泰国选手翁巴达那吉。让罗妙溢没有想到的是,她在大运会赛场上不仅亲眼见到了自己最喜欢的跆拳道明星,而且还与她同场竞技。

“胜负对于我来说已经不重要。能跟奥运冠军打一场,我可以回去‘吹牛’了!”罗妙溢开心地说。

23岁的网球选手奎因·萨卡拉此前从未离开过赞比亚,成都大运会让她实现梦想。“这是我第一次参加国际比赛,虽然输了但也是很好的体验。”萨卡拉说。

有朋自远方来,不亦乐乎。大运会有序

的赛事组织、暖心的服务保障,使来自世界各地的运动员收获了一份宾至如归的温暖,展示了中国风采。

在篮球、乒乓球、羽毛球、武术、艺术体操等多个项目现场,都可以看到很多热情的观众,他们不分国籍、不论胜负,为大学生运动员们的精彩表现喝彩加油。

场上很激烈,场下很温暖,暖心的服务保障让来自世界各地的运动员记住了中国朋友的热情。

8月2日,10米气步枪混合团体项目的颁奖仪式后,当天过生日的印度选手瓦拉里万收到了全场观众合唱“祝你生日快乐”的特别礼物。瓦拉里万说:“今天在赛场的时候,几乎所有的志愿者、工作人员见到我,都会祝我生日快乐,感觉非常温暖,谢谢每一个人。”

(新华社成都8月3日电)



聚焦成都大运会

梦驼铃打造车后服务生态,通过输出统一品牌及服务管理制度,在加油、住宿、餐饮等线下场景,实实在在地解决司机生活问题,降低车辆运营成本。货车司机点开App,就能找到行车成本最低的路线、口碑最佳的汽修店、符合自己口味的餐厅……这些场景每天都在梦驼铃物流产业平台上上演。

货车司机不敢在外地修车、消费,一直是物流行业的痛点,“对此,我们通过大数据,为司机打造熟悉的消费环境。”朱吉表示,司机通过梦驼铃平台找汽修店,能从其他司机的评价里判断汽修店的业务能力和守信程度。在修车过程中,司机能够从平台看到修了哪些部件、花了多少钱,他们的利益将得到保障。

“走出去”,将宁静的经验复制至全国,提升数字物流的“最强大脑”。经过5年打磨,梦驼铃的系统、平台、技术等数字化手段均趋于成熟,开始立足银川总部,把数字产业基地向外扩张,打破物流行业的信息壁垒,做大做

强数字产业化。目前,梦驼铃已开始将其业务模式复制扩展至河南平顶山、甘肃酒泉、江苏连云港、四川巴中等地。“未来3年至5年完成千亿级规模不成问题。”朱吉满怀信心。

据统计,梦驼铃会员车辆月行驶里程比传统货运模式下司机行驶里程增加了近50%,平均等待时间由2天至3天缩短至8小时至10小时。如今,宁夏大约有10万名货车司机在梦驼铃平台注册。“一名司机背后就是一个家庭,他们每月增加1万元收入,就能带动宁夏10万个家庭的消费。”朱吉说,准确匹配物流、畅通国内循环,带领众多司机致富。

基于企业的快速发展,梦驼铃在银川川银产业园建设银禧数科苏银数字产业聚集区,在海原县建设梦驼铃数字产业园,共带动就业100余人,还吸引不少计算机人才。

“未来,梦驼铃将深耕数字物流行业,立志打造物流强国的宁夏样本。”朱吉说。



8月3日,历时6天的2023年全区青少年排球锦标赛在银川落下帷幕。经过80场紧张激烈角逐,最终西夏区包揽男子甲组和男子乙组冠军,西夏区获得女子甲组冠军。

本报记者 王刚 实习生 李卉 摄

关于登记核实城市建筑垃圾固废循环利用项目欠薪情况的公告

各施工单位(班组)、广大农民工:为积极有效化解总承包单位贵州宜辰建设工程有限公司承建的城市建筑垃圾固废循环利用项目欠薪问题,请参与城市建筑垃圾固废循环利用项目建设的各施工单位(班组)、广大农民工于2023年8月31日前携带工资表、身份证等有效证件到我公司登记核实,逾期未前来办理,后果自负。特此公告。

联系人:张政 13099518030

徽仁(宁夏)环保科技有限公司

2023年8月3日

宁夏宝丰能源集团股份有限公司计划在G244国道K137+220处施工,将于2023年8月8日至2023年8月12日对上述路段实行交通管制。2023年8月10日10时至16时,对G244国道K137+220处路段实行全封闭。交通管制期间过往车辆通过施工路段时请提前绕行,指示标志疏解,服从现场交通管理人员指挥或提前选择绕行路线。由此带来的不便,敬请谅解。特此通告。

银川市公安交通警察分局
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局
宁夏公路管理局银川分局
宝丰能源集团股份有限公司
中国二冶集团有限公司
2023年8月3日

遗失声明

●宁夏皖北银建园林绿化有限公司(统一社会信用代码:91640100MA76LORQ4D)遗失公章1枚。声明作废。

在宁夏开启逐梦之旅

（上接第一版）为了打造优秀的智能物流平台,朱吉遍访贤才,组建了一个能力出众的技术开发团队,写代码、建平台,力争为宁夏物流降本增效提供解决方案。他在银川打造了宁夏首家智慧物流全场景服务平台,围绕全产业链上的货主端、司机端、商家端、承运商端等进行深度数字化赋能,解决各端痛点问题。

物流成本过高是个“老大难”问题,主要是因为中国物流行业信息化服务处于初级阶段,资源整合能力弱,匹配效率较低,国内车辆空驶率居高不下。

精准定位、实时监测、智能预警……一方面,梦驼铃物流大数据分析平台打破了传统货物运输过程不透明、跨组织协调管控难等发展瓶颈;另一方面,通过平台抓取到的数据为司机找到最优质的货源,为货主匹配最合